

BAJAI UJSÁG

Muzeum és
nyvtára

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P
Heti és csütörtöki száma előfizetés havil 1 P

Befejeződött a Kamarásduna kotrása

Összesen 186 800 köbméter iszapot emeltek ki a vízből

A város közigazgatási bizottságának ülésén, általános érdeklődés fogadta Bencze Béla műszaki tanácsosnak az államépítészeti hivatal vezetőjének Baja város közúti és vízi közlekedés ügyeiről adott jelentését.

A jelentés megemlékezik arról, hogy a Kamarásduna kotrása befejeződött. Az eddigi teljesítmény 186.800 köbméter 227080 pengő értékben.

A baja—szegedi Horthy Miklós jubileumi műton a kavics hengerlése folyamatban van. A kavics helyszínre fuvarozása még négy kilométer területen szükséges. A kőpálya kiépítése még e hó folyamán megkezdődik.

A baja—vaskuti uti általános területtel kapcsolatban a hengerléshez

szükséges 1300 köbméter bazaltkő fuvarozása még e heten megtörténik.

A baja—bátaszéki közúton a földmunka nagy iramban halad előre. Az eddigi teljesítmény 50.000 köbméter 26 500 pengő értékben. A munkások közül 380 bajai, 150 vidéki. A Baja város szakaszán előirányzott 96 000 köbméternek már a nagyobb része elkészült. A munkások napi bére elég tűrhető. Fejenként mintegy 2.20 pengő.

Megírta a Bajai Ujság, hogy március 30-án itt tartak Toperczer Ákos államtitkár és Leichtner Gyula miniszteri tanácsnok, közúti kerületi felügyelő, akik Baja város inszégésinek ellátását tapasztalva igen elismerően nyilatkoztak a nagyszámú munkás foglalkoztatásáról.

A mai társadalom elleni bosszúból követte el tettét a szegedi benzines merénylő

Husz évet töltött börtönben Elekes István, aki a bajai törvényszék előtt is állott, de beszámíthatatlanság miatt fölmentették

A szegedi rendőrség nyomozása a színházi vértagyasztó merénylet ügyében végre eredményre vezetett és a tettet Elekes István 53 éves állás nélküli borbélysegéd személyében elfogták. Az elvetemült ember bevallotta tettét és azt hangoztatja, hogy a mai társadalom elleni bosszulángolta annak elkövetésére.

A merénylő egyébként többszörö-

sen büntetett előéletű és összesen körülbelül már 20 évet töltött már börtönben.

Legutóbb a bajai törvényszék előtt is állott már, de itt a vád alól felmentették és elkerülte a büntetést, mert elmebeli állapotának zavarossága miatt beszámíthatatlanságot állapítottak meg. Elekes István most is igen zavarosan viselkedik.

Vasárnap éjjel borcsempészek megtámadták a vaskuti uti vámost

Egy ismeretlen férfi és nő ólmos bottal leütötték a vaskuti uti városi vámház kezelőjét — Majoros Mátyás szorongatott helyzetében támadóira lött

Vasárnapra virradóra éjjel 2 óra tájban izgalmas jelenet hűse volt Majoros Mátyás vaskuti uti városi vámos.

Majoros Mátyás észrevette, hogy ez időtájtban egy ismeretlen férfi és

nő az Erzsébet királyné-utcán át a rokkant telep irányába bort visznek. A sötétségben arcukat nem láthatta s így nem tudta a csempészeket felismerni. Utánuk ment s megállásra szólította őket. Erre le akarták teperni

s a férfi ólmos bottal támadt rá, három ütés Majoros fejét érte és elkabította. Mindamellett volt még annyi ereje, hogy pisztolyát elővéve támadóira lőjön. A támadók erre futásnak eredtek s így a vámos még nem tudja, nem sebesítette-e meg valamelyiket.

Hasonlóképpen napokkal előbb megtámadták a mátéházi uti vámost. Stein Ernő vámosra Király Kálmán bajai lakos április 1-én délután vasvillával támadt s a vámos csak úgy szabadult meg tőle, hogy lakásába menekült.

A rendőrség mindkét ügyben az eljárást megindította.

Hirek néhány sorban

Vargha Elemér, a székestehérvári panamautyú vadlótja, tegnap a budapesti Nepligetben agyonlőtte magát és meghalt.

Czermin Otokár gróf, a monarchia volt külügyminisztere munka közben váratlanul elhunyt.

A belügyminiszter betiltotta a Népszavát.

1423 rádió leadóállomás működik a világon a legújabb statisztika szerint.

Lindberghéket azzal gyanúsítják, hogy a gyermekrablást csak kitalálták

A Daily Mail szerint Amerikában az a fantasztikus hír terjedt el, hogy az elrabolt Lindbergh csecsemő nem is létezett.

Eszerint Lindberghék első gyermeke halva született és a szülők titokban örökbevettek egy csecsemőt. Most, amidőn Lindberghné smét anyai örömeinek néz elébe, állítólag visszaadták szüleinek az adoptált gyermeket és maguk Lindberghék költötték volna a gyermekrablás történetét.

Megalakul a szentistváni közbirtokosok legeltetési társulata

A vasárnapi határozatképtenség után hétfőn délelőtt 9 órakor tartotta meg közgyűlését a szentistváni közbirtokosság legeltetési társulata. Dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnok elnöklése mellett a városi háza köz-

gyűlési termében 120 szentistváni gazda jelent meg. Mintegy fél 12-ig tartott a gyűlés s annak során az alapszabályokat, a legeltetési rendtartást és a névjegyzéket elfogadták s azt a közigazgatási bizottság májusi ülése elé terjesztik. Az érdekeltek észrevételeiket és esetleges panaszukat 15 napon belül akár szóban, akár írásban megtehetik a gazdasági tanácsnoknál. A legközelebbi közigazgatási bizottság átvizsgálja az alapszabályokat s felterjeszti a földművelésügyi minisztérium elé.

A jóváhagyás megküldése után összehívják az igazi alakuló közgyűlést s a tagokból akkor választják meg az elnököket és a tisztkart.

Kitűnő hangulatot hoztak a szegedi egyetemisták

A szegedi egyetemi hallgatók vasárnapi estélye a legmelegebb siker egyében folyt le. Különösen kellemes meglepetés volt a zenekar kitűnő együttesének bemutatkozása. Amilyen nagyszerűek voltak a műsor jól megválasztott számaiban, éppen olyan kitűnő hangulatot tudtak kelteni amikor táncra játszottak. Soóky András szigorló orvos nagyon kellemes konferáns volt, a közönség szívesen hallgatta, csak azt felejtette el, hogy az estély publikuma különféle politikai felfogású egyénekből állott, akik nem politikálni, hanem szórakozni jöttek egybe. Kedves jókedvük azonban első ízben ezt is megbocsáthatóvá tette. Hód-sági Leona táncművésznő artisztikus balettjeit a közönség sokáig tapsolta. Legderűsebb kacajt azonban Fazekas Andor csalt ki páratlan humorérzékre és színpadi tehetségre valló előadásával. Méltó partnere volt Gottwald Rudolf.

A műsor után kitűnő hangulatban a zenekar odaadó szórakoztatása mellett reggelig tartott a tánc. A sok keserűség közepette ezért a derűs jókedvűt valóban hálásak lehetünk a vidám szegedi fiúknak.

A zeneiskola idei első nyilvános növendékhangversenye

Április 7-én, csütörtökön este 8 órakor rendezte a zeneiskola a Nemzeti Szálló hangversenytermében idei első nyilvános növendékhangversenyt, amelyre a komolyzene barátait meghívja a Zeneiskola Igazgatósága.

A Liszt Ferenc-Kör hangversenyén a főispán mondott mély gondolatokban gazdag beszédet

A Liszt Ferenc-Kör szombati hangversenyét, melynek fele jövedelmét a népkönyhöz javára ajánlotta fel a Kör, az inségakció jegyében nyitotta meg dr. bonyhádi Perczel Béla főispán. Magasztos szép gondolatokban bővelkedő beszédét azzal kezdte, vajjon ennek a közönségnek a lelkeiben, amely a zeneélvezet kedvéért jött el, nem kelt-e diszharmoniót, ha mai társadalmi életünk ezen legszomorubb jelenségéről, az inségakcióról beszélünk. Nem keíthet diszharmoniót, mondotta, mert minden társadalom erkölcsiségének fokmérője az, ahogyan inséget szenvedő tagjairól gondoskodik. Elismerő szavakkal szólott dr. Szabovlyevits Dusan alispán és dr. Borbíró Ferenc polgármester ezirányú szeretetteljes munkásságáról. Zugó taps fogadta a

főispán szavait, mely után Fehérvári Kari nyújtotta át meleg szavak kíséretében a MANSz és Liszt Ferenc-Kör koszorúját.

Az est művészeinek, Hegyi Emánuel, a budapesti Zeneakadémia kiváló asztának gazdagon és változatosan összeállított műsora nagy élvezetet nyújtott. Különösen Chopin és Liszt műveit szólaltatta meg elsőrangú technikával és mély felfogással. Chopin balladája és Liszt IX. rapszódója igazi elgondolással volt kidolgozva. Nagyszerű technikáját a kitarolási ráadásokban megcsodálták a művészek.

Bajai város társadalmi hasznos közéletét tartozik Hegyi Emánuelnek, aki megajánlotta a bajai inségakció javára ajánlotta fel.

Állandóan lopják a vonatkert növényzetét

A tolvajok miatt nem merik kiültetni a banánfákat külföldre

Egy-két esztendővel ezelőtt a bajai közönség nem győzött zúgolódni és méltatlankodni a vasuti park gondozatlansága miatt. A város miként tudvalevő, elég sok anyagi áldozattal és miként látható, elég szép eredménnyel rendbehozatta a parkot. A híres kassai vasuti park mintájára alakított bajai vonatkertnek az volna a rendeltetése, hogy néhány év alatt művészi szemmel mérlegelve is szép díszparkká váljon.

Ebben a törekvésében azonban minduntalan megakadályozzák a jobb sorsra érdemes parkot állandó virágtolvajok. A kiültetett dísznövények

thú, hogy a tolvajok alig tudnak az új talajban gyökeret eresztetni, már is ellopják őket.

Állandóan, néha szinte egymásután következő éjszakánként garázdálkodnak a virágtolvajok és felhánják, kitépdesik a növényeket. A helyzet már odáig fajult, hogy a város gazdasági hivatala a vasuti parkba mint fiatal szép banánfákat nem mer kiültetni, mert attól tartanak, hogy azokat is ellopják. Mindenesetre legfőbb ideje volna, hogy ez az állapotok egyszer megszüntessék.

Meleg ünneplésben részesítették Kalocsán a bajai Legényegylet műkedvelőit

Hétfőn délután 1 órakor indult el a Legényegylet műkedvelő gárdája Raffai Imre szentjánosi plébános egyházi elnök és Majorosics József rendező vezetésével kalocsai vendégszereplésre. A kalocsai plébánián Unterreiner Károly tb. pápai káplán a kalocsai Legényegylet egyházi elnöke fogadta a társaságot. Ezután tisztelegtek Tantos Gyula kanonoknál, aki nagy örömmel fogadta a bajai műkedvelőket. Innen átvonult a társaság a Legényegyletbe, ahol a tagok nagy létszámmal összegyűlkezve várták és üdvözölték a bajai testvéreket. Később azután műkedvelőink Unterreiner Károly tb. pápai káplán vezetésével megtekintették a székesegyházat és az ősi érseki város egyéb nevezetességeit, majd 6 órakor a Katolikus Kör nagytermében kitűnő vacsorát adtak a társaságnak

a vendégszerető kalocsaiak. Este 8 órakor tartották meg a „Szabin nők elbűsése” című vigjáték előadását a ház előtt, melyen megjelent dr. Horváth Győző püspök, kalocsai nagypüspök és a város egyéb egyházi és világi előkelőségei. A nagy sikerrel aratott előadás után a Kath. Kör nagytermében szép társaság gyűlt össze az ott rendezett tea- és vacsoraestélyre. A kalocsai Legényegylet dalárdája szép énekkel üdvözölte a műkedvelő gárdát, majd Unterreiner Károly egyházi elnök megköszönte a műkedvelők sikeres munkáját, mellyel sok derűt és vigaszt szereztek a kalocsai közönségnek. Raffai Imre bajai elnök válaszában hangfolyozta, hogy a sikerhez nagymértékben hozzájárult a hálás kalocsai közönség, mely állandó tapsviharokkal abba a hangulatba emelte a műkedvelőket, amelyben igazán könnyű volt játszani. A dalárda záróéneke után kezdték meg az örökszép magyar csárdással a mulatságot és folytatták kitűnő hangu-

latban egészen a hajnali órákig. Azután autókba ülve, az ott mulató társaság éljenzésének közepette indultak hazafelé. Műkedvelőink, mint mondották, felejthetetlen élménnyel lettek gazdagabbak, mert az a fogadtatás és vendégszeretet, melyben Kalocsán volt részük, mindig kedves emlékként fog élni bennük.

HIREK

Milyen idő várható?

Élénk szél, nyugat felől tovább esők, zivatarok, keleten még igen enyhe idő, a Dunántúlon esetleg már szerdán lehülés.

Gyászmise Károly királyért.

Holnap, április 7-én csütörtökön d. e. 9 órakor a belvárosi templomban ünnepi gyászmise lesz Istenben boldogult IV. Károly király lelki üdvéért. A gyászmisén a hivatalok és hatóságok is részt vesznek.

Megkezdik az éjjeli telefon díjak inkasszállását. Hirt adtunk tegnap arról, hogy az éjjeli telefonszolgálat ügye döntő stádiumba jutott. Szendrey Ferenc postafőnök szíves előzékenysége folytán az éjjeli telefonszolgálat már a napokban megkezdődik. Ennek megfelelően a városi közüzemek az április havi hozzájárulási összegeknek az inkasszállását az értekezlet határozata alapján már e héten meg is kezdik.

Április 16-án pedagógiai szemináriumot tartanak Baján.

A bajai tankerületben megszervezett pedagógiai szeminárium második számú előadását Baján a zárda dísztermében április 16-án fogja megtartani. A szeminárium előadása reggel 8 órakor kezdődik. Targysorozata a következő: Elnöki megnyitó. Tartja: Rusztek Károly Bácsbodrog vármegye kir. tanfelügyelője. Disszonancia a zene fejlődésében és a modern énekköltés címen értekezik: dr. Oswald József kir. s tanfelügyelő. Számolás és mérés tanból a gyakorlati módszert ismerteti és a IV. osztályban tanít: Kovács Sándor, bajai áll. tanító. Nyelvi magyarázatokból a gyakorlati módszert ismerteti és tanít: Kokits Leona áll. tanítónő. A tanítások, értekezések megbeszélései. Indítványok Zárszó.

Halálozás. Ifj. Polgar Ferenc 18 éves korában hosszas szenvedés után hétfőn délután meghalt. Temetése ma délután lesz. Az elhunytat kiterjedt rokonság gyászolja.

Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egyletében e hó 7-én, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel dr. Grauaug Ármin orvos ur tart előadást a házasság előtti orvosi tanácsadás jelentőségéről. Az előadás egyrészt az előadó il-lusztris egyénisége, másrészt a téma nagy hordereje és szociális jelentősége miatt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A tanulságos előadás

után a műkedvelő gárda mutat be egy szórakoztató bohózatot. A műsor után tánc lesz.

Száztizenöt embert tartóztattak le Baján márciusban. A bajai ügyészségre különböző vétségek miatt az elmúlt hónapban Baján 115 ember került. A 115 letartóztatott közül fegyházra ítélték 2, börtönre 13, fogházra 76, elzárásra 4, előzetes letartóztatásra 17, vizsgálati fogságra 1 embert. Fellebezés alatt állott 1 egyén. Óiazetben tartottak 1 fiatalkorut. Feltételes szabadságra engedtek 1 rabot. A fogház tisztántartása fogházi rabok élelmézése egész hónapban kifogástalan volt a fogház kórházában senkit se kezeltek.

Leventék a valláserkölcös nevelésért. A jánoshalmi Leventeegylet vezetősége, élen vitéz Kazinczy Gergely dr. elnökkel, tisztelegő látogatást végzett Szabó István pápai kamarás plébánosnál, kit az ifjuság valláserkölcös nevelésének felkarolására kért. Szabó István válaszában a legodaadóbb támogatást ígérte meg.

Kunbajai leventék sikerült tűzoltása. Kunbaján ápr. 1-én este fele a keménytől kigyulladt Knipl József nádfedeles háza. Tűzriadóra az elősiető leventetűzoltóknak sikerült a háznak egy részét s az igen közel álló szomszédos nádfedeles házak valamint szalmakazlak megmentése.

Egyesület alakítás. Jánoshalma egyik külterületén, Kecskésben, vasárnap délután keresztény szociális egyesület alakult, mely mint a jánoshalmi ker. szoc. egyesület fiókja, működik. Az alakuló közgyűlést Zambó Béla Géza jánoshalmi kantor vezette, tartalmas előadásban ismertette a ker. szoc. párt programját. A nagy tetszéssel fogadott buzdító szövegre a következő tisztikárt választották meg: elnök Csordás István, alelnök Balogh Mihály, jegyző Karika Albert, titkar Berkity György, könyvtáros Fejyvesi József, pénztáros vitéz Hugi András, gondnok Sümegi Péter, ellenőrök Herczeg Benedek és Moster János lett. A választmány és számvizsgáló bizottság megválasztásával ért véget a népes gyűlés, melynek megtartásáért Berta Imre lelkész mondott köszönetet a kecskési tagok nevében.

Kettős öngyilkosság Soltvadkerien. Deli István 18 éves cementmunkás és Kis Mária 16 éves háztartásbeli leány, a leány lakásán morfiúmot vett be, majd miután Deli István szívenlőtte a leányt, önmaga ellen fordította a fegyvert. Mindkettőjük állapota életveszélyes, de különösen a leány felgyógyulásához kevés a remény. Tettüket hátrahagyott leveleik szerint szerelmi bánatból követték el.

A kunbajai Ipartestület műkedvelői ápr. 3 és 4-én este a helyi inségakció javára jótékonycélú előadást rendeztek. Előadásra került „A cigány” című színmű és egy bohózat igen szép erkölcsi és anyagi sikerrel.

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

Külön bejárati butorozott szoba villanyvilágítással azonnal kiadó. — Ugyanott eladó ekék, borna, szőlőkapáló eke, cserépkályha, tűzhely, vizpumpa. Erzsébet királyné utca 46.

Nagyszumáron 32 hold föld azonnal átvehető, haszonbérbe vagy felesbérbe kiadó, ugyanott egy dinnyes kertész felesnek kerestetnek. Feltételek Baja, Bezerédy Pal utca 5 szám alatt megtehető.

Baja-Szentistván XI. kerület Templom mögött, új épület 2 éves 2 szoba utcára padlós, 1 konyha 1 kamra, 1 istálló, 1 felszer, 2 ól és nagy kert. Gazdaságra nagyon alkalmas eladó vagy kiadó.

Fürgén végzi dolgát. Jól alussza álmát, ha

„MARATHON“

Fenyő-Kámfor lábsót használ.

Fagyás, tyukszem, lábizzadás, bőrkeményedés már néhány lábfürdő használata által elmúlik, ha egy csomagocskára „MARATHON“ Fenyő-Kámfor Lábsót teszünk a lábvízbe.

5 lábfürdőre beosztott csomag ára — 50 fillér.

Beszerezhető minden gyógyszertárban és drogériában.

Főraktár:

Városi Drogéria Baja.**Eladó**

1 darab kitűnő állapotban lévő

íróasztal

1 komplett

schlagwert készlet

nagydob, kisdob, tányér, triangli, harangjáték stb.)

Érdeklődni lehet

az **Uránia mozgószínház** irodájában d. e. 9—12, d. u. 3—5.

Nagyobb mennyiségű nemes, fajtiszta

gyümölcsfa

kerül kiadásra faiskolánkból

leszállított árak

mellett. Készlet 4000—5000 darab. Ugyanott nagy választékban kaphatók **magas és bokorrózsák**, díszcserjék, fenyők, thuják, buxusok és feltűző növények. Bejárat a teepre Tóth Kálmán utca felől, vasut sorompónál. Megrendeléseket elfogad

Csepregi Márton a „Flóra“ kert vezetője Baján.

HIRDESSEN
a BAJAI UJSÁG-ban.**„Éjjeli****szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

márc. 4-től ápr. 11-ig

Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyszertára.

Legszebb ajándék:

A KÖNYV

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben



az **„UJ ÉLET“ R.-T.** könyvkereskedésében

Alkalmi házvétel

Szent Antal u. elején 21 sz. Elköltözés miatt 5 szobas, hallos, fürdőszobás, házi vízvezetékkel, villany-motorral, minden kényelemmel ellátott adómentes

ház eladó

Megtéríthető vasárnap d. e. 11—12 és szerdán d. n. 2—4 között.

Vásároljon az Uj Életben

Teljesen jókban levő

Zongora

jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Vásároljon

az

„UJ ÉLET“-ben.

Feltétlenül salétrommentes, csengőhangú

BONYHÁDI TÉGLA

Legnagyobb méret, legolcsóbb ár, kedvező fizetési feltételek. Bármely mennyiséget — azonnal házhoz szállít —

SCHVARCZ DEZSŐ, Baja

Budapesti ut — Eternit udvar
— Telefon : 290. —

GRAND HOTEL**IMPERIAL****NAGYSZÁLLODA**

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazgatói előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

„Uj Élet“ nyomda R.-T.

Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

Könyvnyomda ■ Könyvkötészet**Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.**

Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját megnyugtatósára feltétlen kérjen árajánlatot.



TELEFON : 45.



TELEFON : 45.